
Ebben az évben tizenhetedik alkalommal kerül megrendezésre a
Tompa Mihály Országos Vers- és Prózamondó Verseny
Rimaszombatban. Az országos versenyt körzeti, járási és kerületi
megmérettetések előzik meg. Járásunkban öt helyszínen, közel négy-
száz résztvevővel zajlottak le ezek a versenyek. Először Gútán a
Városi Művelődési Központ,majd Bátorkeszin a Helyi Művelődési

Központ, Ekelen a Hetényi János Magyar Tannyelvű Alapiskola,
Ógyallán a Feszty Árpád Magyar Tannyelvű Alapiskola és végezetül
a komáromi Eötvös Utcai Magyar Tannyelvű  Alapiskola adott helyet
a megmérettetésnek.

A versenyzőket egy állandó zsüri értékelte: Csengel Mónika,
Kmeczkó Eta, Várady Kornélia, Szabó Csilla, Kocskovics Gabriella,
Bahorec Ágota és Kis-Péntek József személyében.

A legtehetségesebb vers- és prózamondók 2008. március 12-én,
Komáromban a Városi Művelődési Központban mérhetik össze ere-
jüket és az itt díjazottak március 18-án, Léván képviselhetik járásun-
kat.

Ezúton szeretnék köszönetet mondani a Csemadok Komáromi
Területi Választmánya nevében, azon inézmények vezetőinek, peda-
gógusainak, dolgozóinak akik a körzeti szavalóverseny házigazdái
voltak és lehetővé tették e verseny méltó megrendezését. 

A körzeti és a járási fordulók szervezője a Csemadok Komáromi
Területi Választmánya

Vass Laura – titkár
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www.magyarszovetseg.sk 2008.  március II ./1.  szám

Mindig ott volt, ahol tenni kellett, ahol lyukas volt a gát, ahol
hiányzott egy ember, ahol a magyarok mellett kellett kiállni, ahol
emberséget és tisztességet kellett védeni, ahol fejbe vertek érte,
ahol nem fizettek érte...már a hatvanas években is a Nyári Ifjúsági
Táborokban, de aztán Őrsújfaluban a művelődési táborokban,
Komáromban a Jókai Napokon, a Csemadok irodában, és legtöb-
bet kint az emberek között, akik kilencedik évtizede kérdik, hogy
miért lettünk mi mostohagyerekek, elszakítottak, elűzöttek, lekö-
pöttek, deportáltak, mindig csak másod- meg harmadrendűek itt-

hon a szülőföldünkön. Az emberek választ vártak, s Miska éltette a
reményt, gyógyírt keresett a túléléshez, hitet a megmaradáshoz,
verset, zenét és erőt a Nagy Magyar Harmónia visszaállításához....
De a gyertya ellobbant, megállt az a nagy szíve, amit szétosztott...s
akinek jutott belőle, az most gyújtson egy gyertyát, emlékezzen rá,
s éltesse tovább ezt a reményt, hitet és erőt, amiért Miska is élt.
Mindössze 65 évet.

Mihályi Molnár László

XVII. Tompa Mihály XVII. Tompa Mihály 

Vers- és Prózamondó VersenyVers- és Prózamondó Verseny

Körzeti fordulók a Komáromi járásbanKörzeti fordulók a Komáromi járásban

December 14-én a Csemadok Komáromi Területi
Választmánya útjára indította portálját www.magyarszovet-
seg.sk  címen, melyet egy hagyományteremtő járási évzáró
keretein belül mutattak a járási Csemadok szervezeteknek. A
kezdeményezés egyedülálló, hiszen eddig nem volt jellemző a
Csemadok járási választmányaira, hogy önálló híroldalt
működtetnek.  A honlapon a területi választmány elképzelése
szerint rövidesen minden alapszervezetről találhatnak majd a
látogatók információkat. Újdonság ezen felül a Csemadok
komáromi járási szerve életében, hogy megjelent a Csemadok
Hírlap első száma. A közlöny negyedévente jelenik meg ezután
és minden alapszervezethez eljut. A választmány titkára Vass
Laura tájékoztatta a megjelenteket a 2008-as programokról,
melyek közül kiemelte a hagyományos kolozsnémai Járási dal-
és táncünnepélyt, melyre július 13-án kerül sor. Az ifjúságnak
szóló művelődési tábort, az Art Fesztivált reményei szerint
ismét Gútán rendezi a járái Csemadok június 6-án.
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A fotó az 1967-es Nyári Ifjúsági Táborban készült

Csemadok járási évzáróCsemadok járási évzáró

KomárombanKomáromban
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Az ülés elején Hrubík Béla a Csemadok országos elnöke
szólt a szervezet előző évéről. Pozitívan értékelte a Tompa
Mihály Vers-és Prózamondó Verseny emelkedő színvonalát.
Tájékoztatta az OT tagokat, hogy az Itthon kulturális havilap az
idei évtől a Csemadok tagság fóruma is. Jelezte, hogy Európa
egyik legnagyobb civil szervezeteként a hagyományos társadal-
mi és erkölcsi értékeink védelmében állást kíván foglalni a
Csemadok. Hiszen, minden nemzetrészünk ellen indított megvá-
laszolatlan támadás az ellenfelet erősíti és bennünket gyengít. Az
elnök bemutatta a szervezet új munkatársát Stugel Tibort, aki
ezentúl pályázatokkal, szervezési kérdésekkel és az Itthon
menedzselésével foglalkozik majd. Hrubík kijelentette, hogy új
fejezetet kívánnak nyitni a Szlovák Kormánnyal való párbeszéd-
ben. Ennek a célja, hogy a Matica Slovenskához hasonlóan a
Csemadok is államilag finanszírozott szervezetté váljon.

Ezután az Országos Tanács megvitatta a Csemadok által ala-
pítandó Életfa díjat, mellyel a szervezet minden évben a magyar

kultúra napján díjazza majd egyes tagjainak életművét. Az OT
tagjai egyetértettek abban, hogy a jövőben egy fiataloknak szóló
Jövőkép-díjat is alapítsanak, de előbb megbízták a jelenlévők
közül Stugel Tibort és Petheő Attilát, hogy dolgozza ki a
Csemadok ifjúsági programját.

Az Országos Tanács ülésének záróakkordjaként kultúrműsort
tekinthettek meg a megjelentek.

Csemadok Hír lap22 ..

Ülésezett a Csemadok Országos TanácsaÜlésezett a Csemadok Országos Tanácsa

Beszámoló az évzárórólBeszámoló az évzáróról

Galánta

TanyTany

A CSEMADOK TANYI ALAPSZERVEZETE 2008.február 16-
án tartotta évzáró gyűlését közösen  a VÖRÖSKERESZT helyi szer-
vezetével a kultúrházban. 

A gyűlést az őrsújfalusi ÉS?! SZÍNHÁZ, tanyaszínház előadásá-
val kezdtük, mely jókedvre derítette a megjelent tagságot. Az előadás
után következett az elmúlt év eseményeinek felelevenítése. „Amíg
kultúránkhoz hűek maradunk, önmagunkhoz vagyunk, a jövőnkhöz
leszünk hűek“. E gondolat jegyében tettük a dolgunkat erőnkhöz
mérten a 2007-es évben. Februárban meghívtuk a nemesócsai
NEFISZ színjátszócsoportot. A fiatalok nagy sikert arattak Tűvétevők
című elöadásukkal. Március 15-én megemlékeztünk az 1848-49-es
szabadságharc hőseiről ökumenikus istentisztelettel, fáklyás felvonu-
lással és koszorúzással a kopjafánál. Májusban színházlátogatást
szerveztünk a János vitéz daljátékra . Június 1-én megnyitottuk
Szobiné Kerekes Eszter által gyűjtött FELVIDÉKI NÉPVISELETI
BABÁK KIÁLLÍTÁSÁT a községi hivatal szertartástermében , mely
nagyon sok érdeklődőt vonzott. Augusztus 20-án a község által ren-
dezett nyárvégi ünnepségen megkoszorúztuk Baranyai József emlék-
tábláját. Novemberben megrendeztük 4.DALOS TALÁLKO-
ZÓNKAT, melyen a helyi éneklőcsoport mellett felléptek a környező
falvak- Csicsó, Ekel, Megyercs, Nemesócsa- éneklöcsoportjai, test-
vérközségünk Ászár vegyeskara és a Komáromi GAUDIUM vegyes-
kar. A 2007-es év értékelése után az alapiskolások műsora, majd a
CSEMADOK mellett működő éneklőcsoport névadása következett.
A CSEMADOK vezetősége tortával és virággal köszönte meg a cso-
port vezetőjének Kovács Júliának és a többi tagnak, hogy szabadide-
jüket feláldozva gyakorolnak, ápolják a magyar népdalt és öregbítik
falunk jó hírnevét. Az éneklőcsoport megalakulásának 35.évforduló-
ja alkalmából felvette a LILA AKÁC nevet.

A gyűlés végén a CSEMADOK vezetősége pogácsával és forralt
borral köszönte meg a tagságnak és a falu lakosságának a részvételt.

A napokban tartotta rendhagyó Csemadok bálját a komáromi
alapszervezet. A bálon majd 200 személy szórakozott és a talpa-
lávalót kettő zenekar szolgáltatta. 

A korosztály vegyes volt. Az időstől a fiatalig minden társa-
dalmi réteg együtt mulatott. A zenét a Dominó és a Kovács
cigányzenekar szolgáltatta, a nyitótáncról pedig a Generációk
néptáncegyüttes gondoskodott. A hangulatot 36 tomboladíj
fokozta az Európa szálló termeiben. A mulatság a kora reggeli

órákig tartott. Az utólagos visszajelzések szerint a bálozók jól
érezték magukat. Köszönet a szervezőknek Németh Péternek és
Csicsai Péternek, akik tovább viszik Farkas István munkáját. A
helyi szervezet nem feledkezett meg a születésnapos Németh
Éváról sem. Aki több évtizede szervezi a komáromi kultúrális
életet.

Külön köszönet a szponzoroknak is, mivel a bálból befolyt
összeggel a Csemadok helyi szervezetének működését és tevé-
kenységét támogatták.

A magyar kultúra napján, Galántán a Pázmány Péter
Alapítvány új székházában került sor a Csemadok
Országos Tanácsának ülésére.

56.  Csemadok bál56.  Csemadok bál
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A Csemadok Ógyallai Alapszervezetének 2007-es évi évzá-
ró taggyűlésére 2008. február 3-án került sor, melyet méltó
módon Belán Dóra Bíborpiros Szép Rózsa Díjas énekes nyitott
meg csodás énekhangjával. Majd Varga Anna, a Komáromi
Selye János Gimnázium diákja, a Feszty Árpád Alapiskola és
Óvoda volt tanulója szavalt és végül a Bellő Konkoly -Thege
Gyermek- néptánccsoport zárta táncával a rövid bevezető kul-
túrműsort.

Az évzáró taggyűlést Tornóczy Diana vezetőségi tag vezet-

te, aki nagy tisztelettel üdvözölte a résztvevőket. Külön
köszöntötte az alapszervezet meghívásának eleget tévő vendé-
geket: Zemkó Margit polgármester asszonyt, Petheő Attilát a
Csemadok Komáromi Területi Választmányának elnökét és
Dibusz Jánost, a Feszty Árpád Alapiskola és Óvoda igazgatóját. 

Az alapszervezetnek első ízben adódott lehetősége ifjúsági
kártyák kiosztására. A kultúrműsorban szereplő diákok azon 20
gyermek és ifjú közé tartoznak, akik elsőkként vehették át
ünnepélyes keretek közt az alapszervezet elnökétől a
Csemadok Ógyallai Alapszervezetében aktív munkát végzők-
nek járó CSEMADOK IFJÚSÁGI KÁRTYÁT. 

A Csemadok Ógyallai Alapszervezetében aktív munka vég-
zéséért Ifjúsági Kártyát kaptak:
Belán Dóra – a Bíborpiros Szép Rózsa Díjas Énekese, A Bellő
Konkoly-Thege gyermeknéptánc-csoport táncosa
Pastorek Cynthia Éva, aki a Bellő Konkoly-Thege gyermeknép-
tánc-csoport táncosa, és csengő hangjával szintén eljutott a
Bíborpiros Szép Rózsa Országos döntőjéig 
A Bellő Konkoly-Thege Gyermeknéptánc-csoport további
aktív táncosai, akik állandó szereplői a Csemadok-rendezvé-
nyeknek:
Bus Róbert, Horváth Betina, Šesták Zoltán, Tóth Róbert,

Kontás Erzsébet, Papp Tamás, Baka Adrián, Markuss Gabriella,
Zvoncsár Nikolas, Šesták Margaréta, Jókai Lilla, Farkas
Viktória, Fejes Vivien, Tóth Adrián, Deme szilárd
Az alapszervezet rendezvényeit  szavalataikkal és konferálá-
sukkal színesebbé tévő ifjúság:
Jókai Anikó, a Feszty Árpád Alapiskola és Óvoda 9. osztályos
diákja,  Kocskovics Péter és Varga Anna, akik ma már a Selye
János Gimnázium diákjai.

Az Ifjúsági Kártyák ünnepélyes átadása után az Évzáró
Taggyűlés a meghívóban feltüntetett napirendi pontok szerint
folytatódott. 

A bizottságok megválasztását az alapszervezet elnökének
beszámolója követte, aki örömmel konstatálta, hogy az alap-
szervezet tagságának létszáma egyre nő, s az előző évekhez
viszonyított szűkösebb anyagi körülmények ellenére is sikerült
minden  hagyományt megőrizni, s a betervezett rendezvényeket
megszervezni. 

Nagy öröm és megtiszteltetés számára – mint mondta –
hogy átadhatta az első Ifjúsági Kártyákat, s egyúttal 5 olyan
tagot is köszönthet, akik már 50 éve hűségesek a szervezethez.
Az 1957 és 1958-ban  Csemadok tagokká vált Kecskés Vincét,
Kecskés Vincénét, Petrík Kálmánt, Petrík Kálmánnét és
Slepecky Annát oklevéllel, egy szál virággal és jókívánságok-
kal köszöntötte. 

Karácsony előtt Izsán megtelt az eskető terem. A Izsa
Falujáért Alapítvány és Sámson Gizella hívására számtalan fel-
lépő és adományozó érkezett, hogy az ünnepek előtt segítsen a
kis Mátén, aki leukémiával küzd. A rendezvény fővédnöke dr.
Szabó Olga őszinte, torokszorító szavakkal nyitotta meg a helyi

közösség rendezvényét. A másfél órás műsor után az összegyűlt
adományokat, mely meghaladta a 30 ezer koronát, a főszerve-
ző adhatta át a megjelent Tímea asszonynak, aki rendkívüli
emberi tartását és Istenbe vetett mély hitét bizonyította az oly-
kor párás szemű hallgatóságnak. A rendezvény után a járási
Csemadokon keresztül a Human International nevű karitatív
szerveztet is 5000 koronás felajánlást tett a család felé.

Máté gyógyulásáért Máté gyógyulásáért 

adakoztak adakoztak 

Kapható a Csemadok TV irodájában és a

komáromi Madách könyvesboltban
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A Csemadok Komáromi Területi Választmányának negyedévente
megjelenő ingyenes kiadványa. Fõszerkesztõ: Németh Péter, felelõs
kiadó: Petheő Attila, gépitördelés: Németh Péter. A kéziratokat nem
õrizzük meg és nem küldjük vissza! Elérhetőség: 035/7702 715,
csemadoktv.komarom@gmail.com

Csemadok Komáromi Területi Választmánya 

versíró pályázatot hirdet

Pályázati feltételek:
1. kategória : gyermekek részére 14 éves korig
2. kategória: ifjúság részére 14 éves kortól – 18 éves korig
3. kategória: felnőttek részére
A pályázat jeligés, ezért kérjük, hogy a pályázó nevét és

címét egy külön, zárt, a jeligével ellátott borítékban mellékelje a
pályázathoz.

Egy személy legfeljebb egy jeligés pályázatot nyújthat be.
Legfeljebb  három vers nyújtható be.
A pályázaton csak az írógéppel ill. számítógépes szövegszer-

kesztővel készült pályázatok vehetnek részt. 
A nem a kiírásnak megfelelően  beérkező pályamunkákat

nem tudjuk elfogadni.
A pályamunkákat szakmai zsűri bírálja el.
Minden alkotó oklevelet kap. A legjobbnak ítélt pályázatok

alkotói tárgyjutalomban részesülnek, amelyet 2008. április 25-
én, Lakszakállason a kultúrházban adunk át.

A pályázatot a Csemadok Komáromi Területi Választmány
címére kell eljuttatni:

Csemadok OV
Nám. Kossutha 3
945 01 Komárno

Tel.fax: 035 7702715
Mobil: 0918 670811
e-mail: csemadoktv.komarom@gmail.com
Beérkezési határidő: 2008. április 7.
Díjkiosztás:Lakszakállas – kultúrház,  2008. április 25.
Az alkotó munkához erőt, kedvet és sok sikert kívánunk. 

További évzárók További évzárók 

Az elmúlt hónapokban több száz résztvevővel zajlottak járá-
sunkban a Csemadok évzárók. Tanyon, Naszvadon, Nemesócsán és
Perbetén is kultúrműsor színesítette a rendezvényt. Többek között
Komáromban, Vágfüzesen, Gútán, Lakszakállason, Karván és
Ógyallán is tartottak évzárókat.

A perbetei Csemadok Alapszervezetének évzárója

„El kell kezdeni táncolni és a„El kell kezdeni táncolni és a

zene majd jön valahonnan"zene majd jön valahonnan"
(Zorba)(Zorba)

Komáromi DisputaKomáromi Disputa

A Csemadok Komáromi Területi Választmánya és a Prudentia
n.o. zártkörű rendezvényen emlékezett az 1994-ben, a komáromi
sportcsarnokban 3500 választott felvidéki képviselő részvételé-
vel rendezett nagygyűlésre. Tette ezt annak ellenére, hogy az
1994-es esemény emlékét közéletünk vezetői igyekeznek eltűn-
tetni a köztudatból. Az egykori szervezők közül többen jelen vol-
tak a rendezvényen, ahol a visszaemlékezésen túl kötetlen
beszélgetésre került sor. A Felvidék több szegletéből érkezettek
értékelték a jelent, és a jövő lehetőségeit mérlegelték.
Egyetértettek abban, hogy az egyetlen magyar párt demoralizált
állapotban van. Maga is hozzájárult ahhoz, hogy sok esetben az
egyszeri polgár a saját szülőföldjén kiszolgáltatottnak érezze
magát, illetve, hogy kivesszen belőlünk a nemzeti igényesség. A
szlovákiai magyar társadalom utólag kudarcként éli meg a három
magyar párt egyesülését, hiszen így eltűnt életünkből a pluraliz-
mus és sok esetben veszélybe került a véleménynyilvánítás sza-
badsága.

Megoldást a jelenlévők az autonómia kivívásában látják.
Feladatunk, hogy a hazai magyar média ellenszélben a sajátjain-
kat is meggyőzzük mihamarabb ennek szükségéről, hiszen a
határok légiesedését kihasználva világgá mennek fiataljaink. Szó
esett az önkormányzataink helyzetéről is. A jelenlévők rosszallá-
sukat fejezték ki azt tapasztalva, hogy településeink ivóvizünket,
termőföldjeinket, kórházainkat, sportlétesítményeinket, cégein-
ket, kulturális örökségünket kiárusítják.

A Komáromi Disputa megrendezését a Szülőföld Alap támo-
gatta.

Egyes rendezvégyein-
ket  a Szülőföld Alap és a
Szlovák Köztársaság
Kulturális Minisztériuma
támogatta.

ÉS?! színházÉS?! színház

Február 23.-án ünnepelte fennállásának 15. évfordulóját
az örsűjfalusi ÉS?! színház, a Csemadok Tanyaszínház tár-
sulatát adja.  A helyi kultúrházban megjelentek a társulat
régi és jelenlegi tagjai is.

BúzavirágBúzavirág

hagyományőrző csoporthagyományőrző csoport

Az izsai Csemadok mellett működő Búzavirág hagyomá-
nyőrző csoport március 1-én egy órás nagysikerű előadást
tartott a pathi kultúrházban. A helybéliek nagy szeretettel
fogadták az izsai hagyományokat is felevenítő műsort.
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